

СЕВЕРНЫЙ КОЛОКОЛ

№ 4 (5) май 2012 г.

Издание Сургутского благочиния Ханты-Мансийской епархии
Издается с 1993 года, возобновлено в 2011 году



Издается по благословению Преподобнейшего Павла, епископа Ханты-Мансийского и Сургутского

С ДНЁМ СВЯТЫХ ЖЕН-МИРОНОСИЦ!

Дорогие сестры!

От всего сердца, наполненного радостью праздника Воскресения Христова, поздравляю Вас с неделей святых жен-мироносиц. Этот праздник дает нам пример жертвенного и беззаветного служения Христу. Жены-мироносицы до последних минут земной жизни Господа Иисуса Христа не оставляли Его, сохраняя свою верность Ему, и за это были удостоены первыми узнать о воскресении Христовом.

Служа Богу всей своей жизнью, всюду распространяя благовест о воскресшем Христе, святые жены-мироносицы научают и нас быть таковыми. Желаю Вам, возлюбленные сестры, иметь в своем сердце неиссякаемую любовь к Богу и ближним своим, всегда идти до конца по пути своего спасения, безропотно неся данный Богом крест, чтобы в вечной жизни обрести Вам истинную радость общения с Ним.

Христос Воскресе!

Епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел



ПРОПОВЕДЬ В НЕДЕЛЮ ЖЕН-МИРОНОСИЦ

Христос Воскресе!

Братья и сестры! Сегодня праздник женщин. Но далеко не всех. Сегодня праздник тех, кто следует за Христом, подобно прославляемым ныне святым женам-мироносицам. Чем же заслужили всеобщее церковное почитание святые жены-мироносицы, почему первое «Радуйся!» воскресшего Господа было обращено именно к ним, а не к ученикам? Обратимся к Евангельской истории.

За Христом во время Его проповеди ходили толпы народа. И все от Него чего-то ждали: ждали помощи, чудес, исцелений, ждали освобождения от ненавистного римского ига - одним словом, ждали устройства своих земных дел. Но все эти бесчисленные люди плохо понимали смысл Его учения, а именно проповедь самоотвержения и любви, проповедь всецелой самоотдачи за ближних. Но пришло время, и толпа, жаждавшая земного царства, начала редеть. Наступили последние дни земной жизни Господа, дня, когда от Него отвернулся весь мир, когда бросили люби-

мейшие, обласканные ученики, когда один из них предал, а другой отрекся. «И тогда, - пишет Евангелист, - все, оставив Его, бежали» (Мф .26,56). Вот, оказывается, не все. У креста наступает час земной верности и земной любви. Жены-мироносицы, которых мы почти не встречаем на страницах Евангелия, оказались до конца верными Христу и ни на шаг не отступали от Него. Этим женщинам не открывал Христос, как двенадцати апостолам, тайн будущего, они не знали ни смысла его смерти, ни тайны грядущей победы и грядущего Воскресения. Для них смерть Учителя была страшным концом и обрывом. Они стояли у Креста только потому, что любили Иисуса, и, любя, страдали Ему. Они не остановили это бедное, измученное тело, но через день по прошествии субботы те же женщины пришли ко гробу, чтобы по обычаю того времени помазать мертвое тело Господа ароматами. Именно здесь им первым явился воскресший Христос, и они первые услышали от Него радостную весть воскресения. Вот так были возна-

ражены преданность и любовь! Слабые женщины выделены из сильных и поставлены впереди них.

Следуя Господу, Церковь прославляет мироносиц впервые же недели после Пасхи. Вместе с ними чтится и всякая женщина-христианка, принявшая на себя подвиг служения Христу. В неделю жен-мироносиц мы должны помнить о высоком призвании женщины-христианки в Церкви. Сколько было их, святых жен, за всю историю Церкви! Сколько было их на святой Руси за десять веков христианства! Какой подвиг явили они в недавние годы испытаний! В сталинские годы террора своей отвагой им удавалось иногда даже спасти храмы от уничтожений, во времена хрущевских гонений - от закрытия, и теперь, во время второго крещения Руси, они героически своими усилиями помогают восстанавливать храмы из руин, служат Церкви, как некогда жены-мироносицы служили Христу. Именно самоотверженная преданность Господу роднит современную женщину с Евангельской Марией

Магдалиной. Когда массы отвернулись от Церкви, когда жизнью и поведением совершилась новая Голгофа, верующая женщина осталась со Христом. Когда следование давало одни жизненные стеснения, вносило разлад в семьи, верующая женщина, все же продолжала идти за Ним. Благодатный дар - быть женщиной, быть в высшей степени причастной к милосердию и целомудрию. В наше бесчеловечное, жестокое время именно женщинам дана способность милосердия и сострадания. Именно от женщины зависит нравственный климат общества и целомудрие всех.

Взирая на пример верности, любви и сострадания святых жен-мироносиц, будем и мы стяжать эти спасительные качества, чтобы и нам услышать слова Спасителя «Радуйтесь!» и наследовать Царство Божие. Аминь!

Протоиерей
Антоний ИСАКОВ,
Настоятель храма святого
великомученика Георгия
Победоносца

В НОМЕРЕ:



Награждение священнослужителей Сургутского благочиния 2 стр.



«Пасха Красная» в Сургуте 5 стр.



Пасхальное паломничество на север 6 стр.

ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР



15 апреля, в полночь, торжественным крестным ходом вокруг Преображенского кафедрального собора началось праздничное Пасхальное богослужение. По окончании крестного хода были отслужены Пасхальная заутреня и ранняя Божественная литургия.

Утром в день праздника Светлого Христова Воскресения была отслужена поздняя Божественная литургия, по окончании которой была открыта традиционная пасхальная ассамблея. Как обычно, в храме собрались певческие коллективы города, чтобы своим пением прославить Тридневное-кресное Господа.

Начиная с полудня Великой Субботы и до вечера дня праздника Пасхи, на территории кафедрального собора проходило освящение пасхальных приношений. Все это время народ нескончаемым потоком шел в храм, чтобы освятить пасхальную снедь. Традиционно духовенство Преображенского собора в день праздника Пасхи разъехало по Пасхальным маршрутам - по площадям, улицам и предприятиям нашего города, чтобы поздравить жителей с этим великим праздником праздников и освятить

пасхальные приношения. На Светлой Седмиде в Преображенском кафедральном соборе торжественные Пасхальные богослужения совершались ежедневно, а после каждой Божественной литургии совершался крестный ход.

22 апреля, в день Антипасхи, в кафедральном соборе совершал Божественную литургию Управляющий епархией епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел. Соборное духовенство вместе с учащимися гимназии во имя святителя Николая Чудотворца г. Сургута с радостью и цветами встретили своего архипастыря. На богослужении Владыка Павел доставил Благодатный огонь, который возил с собой по приходам благочиния. Для встречи Благодатного огня были заранее заготовлены 2 пучка свечей, которые возжег от светильника с Благодатным огнем архиерей и раздал всем молящимся в храме, после чего началось торжественное архиерейское богослужение. На Входе с Евангелием, на середине храма, епископ Павел вручил высокие награды сургутским священнослужителям. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла настоятель

Преображенского кафедрального собора протоиерей Петр Егоров был удостоен права ношения креста с украшениями, а иерей Антоний Исаков, настоятель храма в честь святого великомученика Георгия Победоносца, был возведен в сан протоиерея. Священник Дмитрий Глухарев по решению правящего архиерея был награжден правом ношения наперсного креста.

Далее за Божественной литургией епископ Павел совершил иерейскую и диаконскую хиротонию. В сан иерея был рукоположен клирик Преображенского кафедрального собора диакон Вадим Пономарев, а в сан диакона прихода храма святителя Луки Симферопольского Олег Саватеев.

После литургии состоялся праздничный крестный ход, по возвращении с которого, по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в храме был отслужен молебен в защиту веры и поруганных святых. После богослужения Владыка Павел поздравил с праздником Пасхи Христовой всех сургутян и преподал всем архиерейское благословение.

Редакция

НАГРАЖДЕНИЕ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕЙ СУРГУТСКОГО БЛАГОЧИНΙΑ



По решению Управляющего епархией Преосвященного Павла епископа Ханты-Мансийского и Сургутского ко дню Святой Пасхи за усердные труды во славу Святой Церкви были награждены следующие священнослужители Сургутского благочиния:

- иерей Дмитрий Галицкий, штатный клирик храма святого великомученика Феодора Стратилата пос. Федоровский - правом ношения набедренника;
- иерей Кирилл Сысоев, настоятель храма святителя Тихона, Патриарха Московского и Всея Руси пос. Нижний Сортым - правом ношения камилавки;
- иерей Стефан Баташев, штатный клирик храма Покрова Божией Матери г. Лянтора - правом ношения камилавки;
- иерей Николай Ведерников, настоятель храма святителя Луки, архиепископа Симферопольского г. Сургута - правом ношения камилавки;
- иерей Дмитрий Глухарев, настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Умиление» г. Сургута - правом ношения наперсного креста;
- иерей Владислав Бронников,

настоятель храма святителя Николая Чудотворца г. Сургута - правом ношения наперсного креста;

- иерей Николай Силин, штатный клирик храма святителя Николая Чудотворца г. Сургута - правом ношения наперсного креста.

По указу Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла ко дню Святой Пасхи за усердные труды во славу Святой Церкви были награждены следующие священнослужители:

- иерей Антоний Исаков, настоятель храма святого великомученика Георгия Победоносца г. Сургута - саном протоиерея;
- протоиерей Николай Шитьман, настоятель храма святого великомученика Феодора Стратилата пос. Федоровский - правом ношения палицы и креста с украшениями;
- протоиерей Петр Егоров, настоятель Преображенского кафедрального собора, благочинный Сургутского благочиния Ханты-Мансийской епархии - правом ношения креста с украшениями.

Поздравляем наших батюшек с заслуженными наградами!

Аксиос! Аксиос! Аксиос!

Редакция



ХРАМ СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ



15 апреля, в день праздника Святой Пасхи настоятель храма иерей Владислав Бронников в сослужении иерея Николая Силина отслужил Пасхальную Божественную литургию. После окончания богослужения на территории храма был организован праздничный фейерверк.

Днем силами приходской Воскресной школы в Сургутском профессиональном колледже № 3 был проведен детский Пасхальный концерт, по окончании которого состоялось праздничное чаепитие.

Настоятель иерей Владислав с хором посетил и поздравил со Светлым праздником Пасхи воспитанников детского дома «На Калинке» и пожилых людей, находящихся в Геронтологическом центре.

В это же время на территории храма было организовано катание детей на пони. С колокольни были спущены веревки и в течение светлой седмицы прихожане могли позвонить в колокола.

Прихожане храма собрали и отправлены пасхальные приношения

в исправительную колонию № 17 и в комплексно-социальный центр «Альтернатива». Также благотворители и прихожане храма помогли собрать деньги и продукты для 10 нуждающихся многодетных семей, и в день Пасхи настоятель храма отец Владислав вручил их адресатам.

21 апреля в субботу Светлой Седмицы духовенство и прихожане с великой радостью встречали на приходе своего архипастыря. Владыка Павел привез в храм Благодатный иерусалимский огонь, возжег им свечи, после чего началось праздничное вечернее богослужение.

Во время Входа на Великой вечерне епископ Павел наградил настоятеля храма иерея Владислава Бронникова и штатного клирика иерея Николая Силина правом ношения наперсного креста. Иерей Николай Ведерников, настоятель храма в честь святителя Луки, епископа Крымского и Симферопольского, был награжден правом ношения камилавки.

Татьяна КОСТЕНИЧ

ХРАМ В ЧЕСТЬ ИКОНЫ «ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ»

К Пасхальным праздникам наш приход в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» готовился заранее. Храм помыли и украсили для праздничной службы, территорию храма также привели в готовность - вывесили пасхальные растяжки и баннер, подготовили и установили стенд с фотографиями из жизни Воскресной школы. Центральные ворота храма были украшены гирляндой из воздушных шаров. Звоннице оборудовали так, чтобы любой желающий имел возможность звонить в колокола с земли, чтобы и колокольным звоном приобщиться к радости великого праздника.

Редакционный коллектив приходской газеты «Весточка» подготовил к празднику Пасхи специальный вкладыш, в котором опубликовал Пасхальное послание епископа Ханты-Мансийского и Сургутского Павла, размещенные преподавателей Воскресной школы и прихожан о самом великом празднике - Светлом Воскресении Христовом и стихотворение прихожанина М. Додина, посвященное Христову Воскресению.

Вкладыш-листочка «Христос Воскресе!» вместе с небольшими подарками был вручен всем благотворителям и жертвователям храма, гостям прихода, прихожанам, коллективам учебных и дошкольных заведений, которые сотрудничают с приходом в направлении духовно-нравственного воспитания. Также Пасхальные листовки были переданы в Администрацию города Сургута, департамент образования и градостроительства, в Городской клуб ветеранов Великой Отечественной войны, Территориальную организацию самоуправления ТСОС-22, опекающую малоимущие семьи и лежачих больных, в ожоговый центр Городской клинической больницы № 1. Таким образом было распространено около тысячи листовок.

Праздничную Пасхальную службу при полном храме совершал иерей Владимир Ванюков. В крестном ходе участвовали кадеты Военно-патриотического клуба «Сургутский казачий кадетский корпус», учащиеся Воскресной школы и прихожане. По окончании службы батюшка, по традиции, благословил честной народ пасхальными яйцами. Кидая их, он вызвал неподдельную радость у взрослых и детей.

В сам день праздника Светлого Христова Воскресения на приходе побывал благочинный Сургутского благочиния протоиерей Петр Егоров, который поздравил с праздником прихожан, тружеников прихода и учащихся Воскресной школы. Директор Воскресной школы Л. М. Афанасьева выступила с ответным приветственным словом, а дети показали отцу Петру импровизированный концерт. После концерта протоиерей Петр освятил пасхальную снедь, беседовал с прихожанами и дал интервью приходской газете «Весточка». На



Светлой седмице почти каждый день наш храм посетили воспитанники лицея № 1. Ежедневно приход принимал группы школьников по 70-80, а однажды, даже и 120 человек! Лицейцам, посетившим храм, рассказывали о празднике Пасхи, о традициях празднования этого великого праздника на Руси и угощали чаем из настоящего русского самовара. Каждому школьнику в честь праздника святой Пасхи прихожане дарили красивый воздушный шар. В марте на нашем приходе была организована акция «Милосердие» по сбору пожертвованных людям, находящимся в местах лишения свободы. К этой акции присоединился приход храма святителя Николая Чудотворца и Преображенский кафедральный собор. Для заключенных собирали средства личной гигиены, канцелярские товары, одежду, пасхальные подарки и кондитерские изделия. Многие сургутяне откликнулись на акцию и проявили искреннее желание помочь братьям и сестрам, находящимся в местах лишения свободы. Акция показала, что для них милосердие - это не пустой звук. 14 апреля, накануне дня Святой Пасхи, акция была завершена. Одна часть собранных вещей была отправлена в исправительные колонии № 11 и № 17, а другая - в женскую колонию. Помимо собранных приношений, во все исправительные учреждения была отправлена пасхальная снедь: куличи и крашеные яйца.

Вечером 20 апреля, в Светлую Пятницу, наш храм посетил епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел. Владыку встречали колокольным звоном и хлебом-солью, который преподнесла помощник председателя Приходского Совета Л.В. Веремева. Учащиеся Воскресной школы встретили Владыку с цветами. Владыка Павел принес в храм привезенный из Иерусалима Благодатный огонь. Он пожелал всем верующим освятить этим огнем свои дома, души и сердца, а также хранить его как бесценный Божий дар. Затем епископ Павел отслужил

вечерню и утреню Пасхальным чином. По окончании богослужения состоялась встреча управляющего епархией с попечителями прихода по вопросу строительства нового храма. Также Владыка Павел встретился с директором Сургутского музыкального колледжа Л.В. Яруллиной, которая в беседе рассказала, что приход в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» и музыкальный колледж имеют соглашение о сотрудничестве в сфере духовно-нравственного воспитания молодежи и выразила надежду, что это взаимодействие будет продолжаться.

21 апреля, по сложившейся традиции, учащиеся и преподаватели Воскресной школы прихода храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» посетили лицей №1 чтобы поздравить коллектив учебного заведения с праздником Светлого Христова Воскресения. Вместе с учащимися лицей посетил епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел в сопровождении благочинного Сургутского благочиния протоиерея Петра Егорова.

Учащиеся Воскресной школы подготовили для поздравления в литературно-музыкальную постановку по мотивам пьесы К. Романова «Царь Иудейский». На концерте присутствовали учащиеся 7 и 8 классов, учителя и руководство лицея. Выступление участников Воскресной школы было воспринято с интересом. Все представление прошло, как говорится, на одном дыхании. Со своей стороны лицеисты выступили с песней о России. Владыка Павел также поздравил педагогов и учащихся лицея с праздником Святой Пасхи Христовой, рассказал о чудесном сожжении Благодатного огня, пожелал успехов в учебе, а также в деле духовного возрастания. Директор лицея П.В. Воронин поблагодарил Владыку за визит и за духовное назидаение. В заключение епископ Павел вручил коллективу лицея №1 подарки, поблагодарил за теплый прием и выразил пожелание, чтобы традиции таких встреч продолжались.

Елена Борисовна ХАРИТОНОВА

ХРАМ СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ (пос. Белый Яр)



Накануне дня Светлого Христова Воскресения в поселке Белый Яр настоятель храма святителя Николая Чудотворца священник Георгий Кошелев посетил исправительную колонию № 11 г. Сургута, где поздравил осужденных с наступающим праздником Пасхи Христовой и передал им к празднику крашеные пасхальные яйца, куличи и кондитерские изделия. Вечером отец Георгий посетил приход в честь святых Флора и Лавра, в поселке Сайгатина, где освятил пасхальные приношения и поздравил селян с наступающим праздником.

В 23.30 в храме поселка Белый Яр началась Пасхальная полунощница, а в полночь - Пасхальный крестный ход. Всего в ночном Пасхальном богослужении приняли участие около 500 человек. В течение всего дня праздника Пасхи народ непрерывным потоком приходил в храм для того, чтобы поставить свечи и освятить пасхальные приношения.

20 апреля на Светлой Седмице наш приход посетил епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел. Утром Владыка прибыл в храм, где его встречали настоятель храма, учащиеся Воскресной школы и прихожане. Владыка Павел доставил

в храм Благодатный огонь от Гроба Господня, совершил возжжение свечей и внес Святой огонь в храм.

После этого была отслужена Божественная литургия, а затем состоялся крестный ход. По окончании богослужения епископ Павел обратился с приветственной речью к прихожанам и поздравил всех с праздником Светлого Христова Воскресения.

Особую благодарность епископ Павел выразил помощникам настоятелей храмов в честь святителя Николая Чудотворца поселка Белый Яр и святого праведного Симеона Верхотурского поселка Барсово Г.Я. Трубниковой и Т.И. Захарченко и наградил их Архиерейскими грамотами.

По окончании богослужения Владыка Павел встретился с архитекторами заложенного на Белом Яру храма в честь Казанской иконы Божьей Матери, после чего Владыка и гости были приглашены на праздничную трапезу, которая состоялась в районном Центре детского творчества. После трапезы воспитанники Воскресной школы представили вниманию высоких гостей праздничный концерт.

Е.В. ЕФРЕМОВА



ХРАМ В ЧЕСТЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «УМИЛЕНИЕ»



Почти пятнадцать лет в Сургуте существует приход храма иконы Божией Матери «Умиление» в районе железнодорожного вокзала. Все эти годы идет строительство храма и прилегающего храмового комплекса, но в силу ряда причин на сегодняшний день храм не достроен. Несмотря на это, при храме сложилась община верующих, которые регулярно собираются на молитву и просят Пресвятую Богородицу о завершении долгого строительства. По милости Божией, трудами старосты храма Сергея Степаненко, по завещанию и в память его усопшей супруги Анастасии, на территории храмового комплекса был возведен маленький храм в честь преподобного Серафима Саровского. Храм был освящен епископом Павлом, и с благословения Владыки в нем совершаются богослужения. 15 апреля в этом храме состоялось первое Пасхальное богослужение. В маленький храм, который по вместимости рассчитан на 20-30 человек, на службу собралось около 100 человек, в основном, постоянных прихожан из близлежащего микрорайона. На крестном ходу и богослужении было видно, что их лица излучали искреннюю радость, а сердца ликовали:

Господь услышал их молитвы, и праздник праздников Пасху Христову они встречают в храме Божием, в котором уже есть свой настоятель. Служба прошла, словно на одном дыхании. Небольшой хор пел на службе живо и весело. На богослужении были зачитаны Пасхальные послания Святейшего патриарха Московского и всея Руси Кирилла и епископа Ханты-Мансийского и Сургутского Павла. По окончании Божественной литургии настоятель храма обратился с первой проповедью к своей пастве, а после, на улице, освятил пасхальные приношения. Затем в приходской трапезной состоялась пасхальная разговенья.

Иерей Дмитрий ГЛУХАРЕВ, настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Умиление».

Накануне Праздника Святой Пасхи 4 апреля 2012 года, по решению Управляющего епархией, настоятелем храма в честь иконы Божией матери «Умиление» был назначен иерей Дмитрий Глухарев, директор НОУ «Гимназия во имя святителя Николая Чудотворца».
Редакция

ХРАМ СЯТИТЕЛЯ ЛУКИ КРЫМСКОГО



14 апреля, в Великую Субботу, накануне дня празднования Пасхи Христовой, началась подготовка и украшение храма к этому великому празднику. Прихожане храма с любовью и заботой украсили свой храм. 15 апреля в полночь началась праздничная Пасхальная служба. Торжество началось крестным ходом под радостный звон колоколов. Персонал Травмотологического центра и больные, кто мог, выходили на улицу и присоединялись к праздничному крестному ходу. Те, которые не могли оставить палаты, из окон наблюдали за этим пасхальным праздничным шествием. По окончании крестного хода храм не мог вместить всех желающих войти в него, поэтому люди молились на улице. Многие прихожане, присутствующие на Божественной литургии, приступили к Таинству Святого Причастия. По окончании торжественного богослужения настоятель

похристосовался с прихожанами и каждому вручил символ Христовой Воскресения – пасхальное яйцо, а затем все вместе продолжили прославлять Трехдневное Воскресение Христа на праздничной трапезе.

Утром, в день Светлого Христова Воскресения, силами детской воскресной школы прихода в Окружной клинической больнице «Травмотологический центр» был показан праздничный спектакль, по окончании которого воспитанники школы вместе с наставниками посетили палаты тяжелобольных и поздравили их с праздником Воскресения Христова. Находящиеся на лечении с большой радостью и умилением принимали этих маленьких гостей, несших не только пасхальные угощения – куличи и крашенные яйца, но и пасхальную радость.

Иерей Николай ВЕДЕРНИКОВ, настоятель храма святителя Луки Крымского

ХРАМ СВЯТОГО АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО (пос. Солнечный)

19 апреля 2012 года приход храма в честь святого благоверного князя Александра Невского поселка Солнечный Сургутского района посетил епископ Ханты-Мансийский и Сургутский епископ Павел. Под колокольный звон на территории храма Владыку встречали настоятель храма иерей Владимир Захаров, воспитанники класса кадетов «Коррекционной школы-интерната пятого вида», учащиеся Воскресной школы храма и прихожане. Торжественную Пасхальную литургию возглавил епископ Павел, который на радость всем верующим привез Благодатный огонь. В завершении Божественной Литургии Глава администрации пос. Солнечный А.В. Дворников, дети Воскресной школы, кадеты и прихожане приняли участие в Пасхальном крестном ходе вокруг храма. Общее фото на паперти храма с Пасхальным приветствием «Христос Воскресе! Воистину Воскресе!» оставило праздничное впечатление у всех присутствующих.

По окончании крестного хода



Владыка Павел обратился к присутствующим с приветственным словом и наградил Архиерейской грамотой помощника настоятеля храма Нину Васильевну Стужук.

Прихожане храма в честь святого благоверного князя Александра Невского выразили глубокую признательность и благодарность Владыке Павлу за оказанную им

храму честь - посещением на Пасхальной Седмице.

По завершении богослужения Владыка Павел и гости были приглашены на праздничную трапезу, на которой присутствовали первые лица сельского поселения, меценаты, благодетели и благоустроители храма.

Наталья РУЩЕНКО

ХРАМ СВЯТЫХ ФЛОРА И ЛАВРА (д. Сайгатина)

Утром 21 апреля в Светлую Субботу епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел посетил храма в честь святых мучеников Флора и Лавра д. Сайгатина. Владыку и его помощников встречали настоятель храма иерей Георгий Кошелев, воспитанники Воскресной школы и прихожане. Епископ Павел привез с собой в храм Благодатный огонь, от которого были зажжены все лампады и свечи в храме. После этого Владыка Павел отслужил Божественную литургию по Пасхальному чину и совершил крестный ход вокруг храма. В Светлую Субботу по традиции Православной Церкви раздробляется артос, а перед раздроблением читается особая молитва. Этот чин в храма святых Флора и Лавра совершил епископ Павел. По окончании богослужения Владыка поздравил свою паству с праздником Светлого Христова Воскресения и преподавал всем присутствующим архиерейское благословение. Затем епископ Павел осмотрел здание Воскресной школы и был приглашен на праздничную трапезу. На трапезе вместе с Владыкой присутствовали высокие гости, среди которых был директор ЗСК П.А. Воронин.

Е.В. ЕФРЕМОВА



ХРАМ ПОКРОВА БОЖИЕЙ МАТЕРИ (г. Лянтор)

Вечером в храме Покрова Божией Матери, за час до полуночи, была отслужена полунощница. На последней песне канона Святая Плащаница была внесена в алтарь и положена на Престол. В полночь начался Пасхальный крестный ход, а затем были отслужены Пасхальная заутреня и Божественная литургия. Богослужения в храме совершали настоятель иерей Андрей Демьянов и штатный клирик Покровского храма иерей Стефан Баташев.

В сам день праздника Светлого Христова Воскресения в ДК «Нефтяник» состоялся концерт «Пасха Красная», организованный Воскресной школой прихода и управлением по делам молодежи, культуры и спорта Администрации города Лянтора. Воскресная школа подготовила спектакль «Русь Святая, храни веру Православную!». Кроме приходской Воскресной школы, на концерте также выступили творческие коллективы города, которые подготовили вокальные и танцевальные номера к празднику. По окончании концерта состоялось награждение организаторов этого праздничного мероприятия благодарственными письмами и памятными подарками.

В рамках концерта «Пасха Красная» в фойе ДК «Нефтяник» Лянторским центром прикладного творчества и ремесел к празднику Пасхи была подготовлена творческая выставка, на которой было представлено более 150 наименований работ: рисунки, расписные и плетеные бисе-



ром и тесьмой яйца, вышитые и плетеные гобелены, аппликации из бумаги, изделия из соленого теста, вязальные композиции и пр. Все эти работы для выставки были подготовлены различными организациями: Детской школой искусств №2, Воскресной школой прихода храма Покрова Божией Матери, Воскресной школой с. Сытомино Сургутского района, детским клубом «Лидер» при ДК «Строитель», кружком декоративно-прикладного творчества «Мастерица» и др. 18 апреля приход храма Покрова Божией Матери посетил епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел. Вместе с ним прибыли благочинный Сургутского благочиния протоиерей Петр Егоров, священство и сопровождающие лица. Прибыв в город, Владыка Павел сначала встретился с главой города Виктором Васильевичем

Алешиним, а затем совершил Пасхальное вечернее богослужение в храме Покрова Божией Матери. За торжественным Пасхальным богослужением клирик храма иерей Стефан Баташев, по благословению управляющего епархией, был награжден правом ношения камлани. По окончании богослужения Владыка Павел наградил архиерейскими грамотами руководителей и благодетелей храма нашего города: В.В. Алешина, Н.В. Царегородцева, С.В. Дубровина, Н.Е. Казанчука, О.В. Сакмарова. После для высоких гостей был организован праздничный концерт, подготовленный учащимися Воскресной школы. После концерта епископ Павел и сопровождающие его лица отбыли в Сургут.

С. И. СЕРГЕЕВА

«ПАСХА КРАСНАЯ» В СУРГУТЕ

22 апреля в Светлые Пасхальные дни в Сургуте прошел фестиваль детского и юношеского творчества «Пасха Красная». В этом году во вновь созданном Сургутском благочинии Ханты-Мансийской епархии этот фестиваль был проведен первый раз. В пасхальном концерте приняли участие воскресные школы многих приходов благочиния, а также учащиеся гимназия и во имя святителя Николая Чудотворца г. Сургута.

В этом году на фестивале было много ярких номеров, участники показали свое умение в различных жанрах. Воскресная школа храма Покрова Божией Матери г. Лянтора выступила с патристической постановкой «Русь Святая, храни веру Православную!». Это выступление было поистине запоминающимся, как по содержанию, так и по масштабу. Можно сказать, что это был маленький концерт в большом концерте, который предварил номер пожарной, а затем песня, исполненная на гуслях. И, конечно, сама постановка «Русь Святая, храни веру Православную!» - это глубоко продуманное театрализованное повествование о судьбе Российского государства и русского народа.

Началось повествование с князя Олега и битвы русичей с византийцами. Затем был святой князь Владимир, крестивший Русь, князь Ярослав Мудрый, укрепивший Православную веру на родной земле. В красивом танце среди русских берез зазолотились купола церквей, засверкали огоньки свечей по всей Руси - это выступающие воздали честь святым благоверным князьям Даниилу Московскому, основателю Московского княжества, и Димитрию Донскому, прославившему и сплотившему нашу землю. После этого действие перенеслось в Сибирь, где подвизались святители Филофей и Иоанн Тобольские, просветители земли Сибирской. Дети ханты в национальных костюмах исполнили песню и танец на родном языке. Далее перед нами появились строители, которые в увлекательном танце с кирпичиками строят храм. К ним выходит святая блаженная Ксения Петербургская и из красивой корзинки подает дары за строительство храма: «Каждый кирпичик - жертва Богу и он за нее вознаградит». Далее нерадивые пастухи, потерявшие овец, пришли к дому святой старицы Матроны Московской, которая указала им, где их отыскать. Они усомнились, ведь старица слепая, но послушали и пошли. Найдя своих заблудившихся овец, вернулись поблагодарить и услышали наставление: «Послушание - польза для души!» Сменяется картинка - перед нами госпиталь с ранеными бойцами, в котором служат Богу и ближним сестры милосердия - дочери царя Николая II великие княжны Ольга, Татьяна, Мария и Анастасия. А вот Россия в годы Великой Отечественной войны, и перед нами преподобный Серафим Вырицкий, по молитвам которого в 1942 году под Ленинградом в Вырице не пострадал ни один дом и ни один человек. «Каяться нужно, просить у Бога

прощения!» - наставляет преподобный Серафим. И вот уже окончание войны - солдаты возвращаются домой. В начале войны они нашли хоругвь с образом святого Георгия Победоносца и, молясь ему, смело шли в бой. По заступничеству святого, ни один из них не пострадал. У другого солдата всю войну хранился образ Тихвинской иконы Божией Матери, особо чтимой на Руси, и он поведал о том, что во время войны с Тихвинской иконой на самолете облетали вокруг Москвы, и по предстательству Божией Матери наступление фашистов удалось остановить. Выступление лянторцев закончилось тем, что на сцене появилась девушка в красивом расшитом ярко-красном наряде, олицетворяющая Россию. Итог выступления таков: «Господь даровал России широкое пространство земли за широту души русской. Когда в Калининграде заканчивается Богослужение, во Владивостоке зажигаются лампадки - ни на миг не прекращается молитва: Господь, Пресвятая Богородица и святые угодники Божии хранят Православную Русь!»

Не менее ярким было выступление театрально-хореографической группы «Капель» из Православной гимназии Сургута. Суть постановки в том, что три курочки отправились на поиски корзинки с яйцами. По пути им встречаются гусыня, лягушата, цыплята с петушком, еж и даже гусеница. Вся природа радуется Светлому Христову Воскресению. Все образы в этой постановке очень яркие и веселые. Своими красочными костюмами и подвижными задорными танцами гимназисты порадовали всех зрителей. Далее выступил коллектив прихода храма святого праведного Симеона Верхотурского «Росток» с танцами «Кадриль» и «Матрешечки». Яркие красные сарафаны с кокошниками у девочек и косоворотки в тот же тон у парней в фуражках придали танцам народный - праздничный колорит. Помимо таких задорных и подвижных выступлений, были и степенно-спокойные, но, не ставшие от этого менее праздничными номера. До чего умиротворенно танцевали ангелов дети Воскресной школы храма святого благоверного князя Александра Невского из поселка Солнечный. Белоснежные ангелы с яркими алыми цветами вешали всему миру в танце: «Радуйтесь, Христос Воскрес!». Многие коллективы выступили с театральными постановками. Так коллектив «Родничок» из деревни Лямияно представил зрителям сказку «Две розы», а коллектив из поселка Сытомино поведал о «Королевской Пасхе». Воскресная школа храма святителя Николая Чудотворца г. Сургута заставила зрителей задуматься над «Огнем», представив известную всем сказку совершенно в нестандартном ракурсе. Солдат, попавший на суд к царю за то, что увидел принцессу, не знал, что ему делать. Явившийся ему ангел просит вспомнить тот момент, с чего начались все его происшествия. Служивый напоминает, что прельстился деньгами и отнял огниво у старухи. На это ангел предлагает ему поступить по совести и послушаться своего сердца. И вот,

снова предстан на суд, солдат просит у всех прощения, и за это царь его прощает и отпускает. Очень поучительная вышла история.

Воскресная школа прихода храма Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г. Сургута показала композицию по мотивам пьесы Константина Романова «Царь Иудейский», в которой рассказала о тех временах, когда Господь наш Иисус Христос входил торжественно в Иерусалим, затем был распят на Кресте и воскрес. Здесь необычен был танец, повествующий о входе в Иерусалим. Дети в ярких красных костюмах с ветками вайи изображали ликование народа. И вот уже и суд Пилата, которого жена умоляет о помиловании Осужденного. Затем жены-мироносицы идут с ароматами ко Гробу, от которого, о ужас, отвален камень, и ангел благовествует им: «Христос Воскрес!». В этот момент ликуют все ангелы Божии, поэтому танец ангелов в исполнении выступавших детей завершил эту евангельскую композицию.

Хочется отметить выступление Воскресной школы храма святителя Луки архиепископа Крымского г. Сургута. Этот коллектив, представлявший самых юных участников, выступил со сказкой «Теремок». Дети отличались восторженной игрой и приподнятым настроением. Выступая первыми, они задали торжественный тон всему Пасхальному концерту. Помимо спектаклей, группой кулачного боя «Застава» из Лянтора был представлен силовой номер «Богатырские забавы». Подводя итог фестивалю, прошедшему в Сургутском благочинии, хочется сказать, что он удался на славу. Единственный печальный момент - это небольшое количество зрителей, разделивших с нами Пасхальную радость. Посмотрев все выступления, хочется призвать сургутян: не жалейте своего времени и старайтесь посещать подобные городские мероприятия, и тогда радость праздника надолго заполнит ваши сердца. По итогам фестиваля «Пасха Красная» были награждены следующие коллективы:

Гран-При фестиваля - Воскресная школа прихода храма Покрова Божией Матери г. Лянтор.

Лауреат фестиваля - Театрально-хореографическая группа «Капель» гимназии во имя святителя Николая Чудотворца г. Сургута.

Диплом I степени - Воскресная школа прихода храма святителя Луки, архиепископа Крымского г. Сургута.

Диплом II степени - Воскресная школа прихода храма Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г. Сургута. Диплом III степени - Воскресная школа прихода храма святого праведного Симеона Верхотурского пос. Барсово, Воскресная школа прихода храма святого благоверного князя Александра Невского пос. Солнечный. Специальные дипломы:

Группе кулачного боя «Застава» г. Лянтор, Воскресной школе прихода храма святителя Николая Чудотворца г. Сургута, ансамблю пожарной г. Лянтор.

Ольга БУДЫЦИНА



ПАСХАЛЬНОЕ ПАЛОМНИЧЕСТВО НА СЕВЕР

В Тобольске привыкли к частым приездам паломников. Так, например, на нашем приходе в честь святой блаженной Ксении Петербургской в микрорайоне Иртышском, где первым настоятелем был священник Валерий Басакин, нередко останавливаются паломники с Севера, из Лангепаса, от отца Валерия. Поэтому и на нашем приходе появилась идея совершить паломническую поездку в светлые пасхальные дни, но только в обратном направлении - с юга на север.

Поводом к поездке послужило приглашение священника Стефана Баташева из города Лянтора Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа. В декабре прошлого года он приехал в Тобольск на сессию в Педагогическую академию и пригласил меня посетить Лянтор вместе с учащимися Воскресной школы на Пасхальной неделе.

Встретив Пасху, на следующий день, в понедельник Светлой Седмицы, наша группа, с Божьей помощью отправилась в дорогу. Желающих совершить паломничество набралось 13 человек: 10 детей в возрасте от 9 до 15 лет, двое взрослых и я - настоятель храма. Рано утром, во вторник, мы приехали в Сургут. На вокзале нас встретил отец Стефан, и мы отправились в Лянтор. За разговором о себе и наших храмах мы досели до города. Нас привезли к храму Покрова Божией Матери. Аккуратный деревянный храм, большая площадь церковной территории, пасхальные украшения - надпись «Христос Воскресе!» на храме, огромные поделки в виде пасхального яйца и куличей в корзине напротив входа в храм, украшенные ленточками столбы с фонарями - вот что сразу мы увидели на приходе. Сытно позавтракав в трапезной храма, мы отправились в гостиницу, где и разместились на сутки. Поездка была запланирована небольшая по времени, а впереди нас ждала насыщенная программа. В гостинице вышло немного времени отдохнуть и провести репетицию выступления, которое этим вечером нам предстояло показывать прихожанам и Воскресной школе наших гостеприимных хозяев.

После отдыха мы пообедали в храме, а затем дети поспешили на колокольню - ведь идет Пасха, с утра до вечера можно звонить в колокола всем желающим. Для детей это настоящая радость. Это взрослые переживают за непривычный шум в ухах, а детям это нишочек. «У меня в ушах красиво», - так смешно выразила свои впечатления одна наша девочка, когда мы спустились с колокольни.

После мы отправились в Лянторский хантыйский этнографический музей, где нас ждала экскурсия. Экскурсовод провел нас по залам музея и подробно рассказал нам о жизни хантов: их быте, семейном укладе, промыслах, верованиях. Среди экспонатов музея были юрты хантов, олени упряжки, искусно сшитая и украшенная бисером одежда, детские куклы, маленькие лодки для рыбной ловли, приспособления для охоты и рыбалки. Мы познакомились также с животным миром



севера, представленным чучелами зверей, птиц и рыб. На территории музея нас ждало продолжение экскурсии. Здесь как экспонаты представлены жилища хантов разного назначения: для проживания летом, для проживания зимой, для роженницы, для инвентаря и вещей, сушилка для ягод. Домики во многом однотипные и чем-то напоминающие сказочные избушки на курьих ножках. Экскурсия была для нас очень познавательна и интересна.

Из музея мы вернулись в храм, где до полудня перед вечерней службой было более двух часов времени для игры и досуга. На храмовой территории, за зданием Воскресной школы, есть спортивная площадка. Здесь мы с удовольствием играли в футбол. Некоторые девочки открыли для себя здесь эту игру. Как сказала одна из них: «Нас научили играть в футбол: оказывается, это так интересно!». Но футболом все не закончилось. Здесь же, у площадки, нам дали пострелять из пневматических винтовок, как в тире. И тут девочки, которых среди детей было большинство, также проявили завидный интерес и добились успехов. В общем, досуг удался на славу.

В пять часов вечера началась вечерняя Пасхальная служба. Мы служили вдвоем с отцом Стефаном. Храм деревянный, сравнительно небольшой, но очень уютный. От него у меня осталось самое теплое впечатление. Иконы на стенах храма и в алтаре развешены со вкусом, чувствуется забота настоятеля иерея Андрея Демьянова и отца Стефана. Наверное, здесь также что-то осталось от предыдущего настоятеля протоиерея Романа Маркелова, моего одноклассника по Тобольской духовной семинарии, сейчас служащего в г. Ноябрьске.

Пасхальная служба, на которой почти все поется, проходит быстро. Помолвившись, мы направились в здание Воскресной школы. Сюда отец Андрей, настоятель храма, пригласил детей Воскресной школы, чтобы они выступили перед нами, гостями, а мы

перед ними. Конечно, то, что произвело на меня, да и, думаю, на наших детей впечатление - это то, что при храме есть отдельное здание Воскресной школы. На юге Тюменской области такое встречается редко. Например, наш храм в честь святой блаженной Ксении расположен в здании, в котором ранее располагались промышленный и продуктовый магазины. Площадь помещений, конечно, большая - более 600 квадратных метров. Здесь вместе с храмом под одной крышей крестильная, трапезная, класс Воскресной школы, библиотека, административные и подсобные помещения. Но для Воскресной школы этих помещений далеко не достаточно. Помещения, так сказать, многофункциональные. И о таком здании Воскресной школы, как, например, в Лянторе или при Никольском храме Сургута, можно только мечтать. Да, нужно не забыть еще спортивную площадку возле Воскресной школы, что так много значит для детей и подростков. Этим же вечером мы видели, как на этой площадке занимались ребята из секции рукопашного боя при храме. Это делает жизнь детей насыщенной. И важно, что это существует при храме.

Лянторцы начали первыми. Небольшой ансамбль ложкарей сыграл нам на ложках, детский хор пропел песни под музыку, а мальчик, лет восьми, сыграл на редком инструменте - гусях, под сопровождение баяна. Потом выступали мы. Наши дети показали сценку «Не спешите и не ленитесь» - о девочке Ксюше, которой очень хотелось победить в себе страх перед уроками, спела несколько песен и прочитала стихи. После Пасхального концерта, который наши Воскресные школы подарили друг другу, отец Стефан показал нам приходское подсобное хозяйство, на котором держат коров, коз, свиней, овец и домашнюю птицу. Мы как будто в деревне побывали. В среду утром мы молились за Божественной Литургией в Покровском храме. В конце службы состоялся Пасхальный

крестный ход, в котором мы все приняли участие. После пребывания в Лянторе подходило к концу. После обеда мы сфотографировались на общее фото с настоятелем отцом Андреем и отцом Стефаном, нам вручили памятные подарки и снабдили провиантом в дорогу. Детям не хотелось уезжать, многие здесь же предлагали спланировать и договориться о следующей поездке в Лянтор. Священники попрощались с нами, пожелали доброй дороги, а мы сердечно их поблагодарили. Они переживали, все ли прошло хорошо. Да, конечно, все было просто замечательно! Сам я, как настоятель, размышлял, когда нас везли в Сургут, что, наверное, бы не смог так радушно принять у себя на приходе гостей и предложить им такую интересную программу, хотя готовиться к этому буду. Ведь теперь отец Стефан выразил желание на Рождественские Святки, то есть через полгода, приехать со своей Воскресной школой к нам в гости, в Тобольск. Обратный поезд у нас был поздно вечером, почти в полночь, так что нас ждала еще небольшая программа в Сургуте. Здесь не было предварительной договоренности с храмами. Это несколько беспокоило: не на вокзале ли будем дожидаться поезда, не оставить бы детей голодными. Все эти опасения оказались, слава Богу, напрасными.

Вначале мы посетили Никольский храм. Студентом семинарии я был здесь, но еще в деревянном старом храме. Новый каменный храм видел первый раз. По благословению настоятеля, иерея Владислава Бронникова, нас встретила работница прихода Татьяна Костенич, что было неожиданным сюрпризом для нас. Дело в том, что школьницей эта девушка была прихожанкой нашего храма в Тобольске и закончила нашу Воскресную школу, в первом ее выпуске. Потом Татьяна уехала в Сургут на учебу в Сургутский государственный университет и закончила его по специальности «Геология». Теперь она трудится преподавателем Воскресной школы при Никольском

храме г. Сургута.

Татьяна провела нам экскурсию по храму и по Воскресной школе. Дети и здесь позвонили в колокола, тем более, что веревки, привязанные к языкам колоколов, были свешены с высокой колокольни, так что можно было звонить прямо с земли. При храме построено отдельное большое здание Воскресной школы. Мы прошли экскурсией по классам школы и обратили внимание на стенды в одном из классов, посвященные Таинствам Православной Церкви. На этих стендах изображено совершение каждого из семи Таинств, причем изображенные священнослужители не абстрактные действующие лица, а реальные люди, связанные с Никольским храмом. Здесь есть архиепископ Димитрий, архимандрит Зосима и много других уважаемых священников и диаконов, служивших в пределах еще не разделенной Тобольско-Тюменской епархии. Кроме священнослужителей, как рассказала нам экскурсовод, прихожане, также бывает, узнают друг друга среди изображенных мирян. Весьма интересная задумка и работа художника! После экскурсии нас пригласили в трапезную храма, и мы не стали отказываться. Первый раз этой весной отведали вкуснейшей окрошки. После теплого приема в храме святителя Николая Чудотворца мы отправились в Преображенский кафедральный собор - главный храм города Сургута. Здесь диаконом служит мой одноклассник по семинарии отец Максим Семенов, и, конечно, я не преминул позвонить ему еще из Лянтора. Отец Максим встретил нас, провел экскурсию по зданию православной гимназии, а затем и по кафедральному собору.

Преображенский храм я помню с тех лет, когда он был еще недостроенным. Весной 1998 года в конце Великого поста, студентом 4 курса семинарии я приехал сюда с преподавателем семинарии протоиереем Алексием Сидоренко в составе группы семинаристов. Служить в недостроенном храме с народом еще было нельзя, поэтому в дни Страстной Седмицы мы служили, можно сказать, в узком кругу, а после Пасхи богослужения совершали возле храма на улице, за алтарем. Теперь храм возведен, и в нем идут службы, а он во всем своем величии - большой, торжественный и белокаменный.

В Преображенском соборе нам также организовали ужин, так что голодать перед отъездом нам не пришлось. После ужина в актовом зале Православной гимназии мы отдыхали и смотрели мультфильмы. Этим и скоротали время до отъезда. Когда мы сели в поезд и отправились в обратный путь, было уже темно и поздно, а утром мы приехали в Тобольск. Дети, участвовавшие в поездке, как говорили сами, сподобились праздничной пасхальной радости общения, а мы, взрослые, пожившие их радостями, также стали соучастниками их детских пасхальных впечатлений.

*Иерей Петр ОВСЯННИКОВ,
настоятель храма святой
блаженной Ксении Петербургской
г. Тобольск*



ПАСХАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ



Я являюсь учащейся Воскресной школы храма святой блаженной Ксении Петербургской г. Тобольска. Священник Лянторского храма пригласил нашу Воскресную школу на Светлой Неделе в гости. На следующий день после праздника Пасхи мы вместе с отцом Петром и другими взрослыми отправились на поезде в это путешествие. Поездка была веселой. Рано утром мы приехали в город Сургут, где нас встретил отец Стефан. До города Лянтора мы ехали еще 100 километров. В Лянторе было заметно холоднее, чем у нас в Тобольске. Проехав по городу Лянтору, мы увидели красивый деревянный храм. Он был похож на огромный красивый корабль. Во дворе храма стояла корзина, в которой находились огромные пасхальные яйца и куличи, сделанные из ткани. Отец Стефан пригласил нас на утреннюю трапезу, где давали очень вкусную кашу и разные вкусности. Все друг друга поздравляли с праздником Пасхи возгласами: «Христос Воскресе!» и слышали в ответ: «Воистину Воскресе!»

Затем нас разместили в гостинице, где мы смогли отдохнуть с дороги. В обед нам разрешили позвонить в колокола, чтобы все слышали, что Христос воскрес. Одна девочка, которая была с нами, так громко звонила в колокола, что после того, как спустилась с колокольной, сообщила нам, что у нее «в ушах красиво».

Также мы посетили Лянторский музей, который находится на берегу реки в сосновом бору. Там было очень интересно. В музее показывали чучела животных, национальную одежду, жилища, оружие и многое другое. Все это мы фотографировали, чтобы потом показать другим, кто не смог поехать с нами. В музее я узнала от экскурсовода про жизнь местных жителей и животных, обитающих в этих северных краях.

Затем состоялся концерт Воскресной школы храма Покрова Пресвятой Богородицы. Мне очень понравился концерт, в котором участвовало много детей из Воскресной школы. Они пели, читали стихи, танцевали, а особенно я

запомнила мальчика, который играл на настоящих гуслях. Звук от гуслей был сказочный. Мы тоже участвовали в концерте, показали сценку, пели песни и читали стихи.

Еще в Лянторе мы ходили смотреть домашних животных, которые живут на хозяйственном дворе около церкви. Там были коровы, козы, кролики, овцы, барашки и большие собаки, которые охраняют загоны с животными. Все животные очень добрые, и мы все их гладили и кормили травой.

Вечером мы побывали на службе в храме. Там я видела чтимые иконы: святой Матроны Московской и святой Ксении Петербургской. На них висело много золотых колец, цепочек и крестиков. Пение на клиросе мне понравилось, пели очень красиво и радостно.

Наутро мы были на службе в храме, где была Литургия, и мой папа принимал Святое Причастие. После этого был крестный ход вокруг храма. После города Лянтора мы посетили храм в честь Николая Чудотворца в городе Сургуте. В этом храме был очень большой и красивый иконостас, а на улице с колокольной свисали большие веревки, с помощью которых можно было звонить в колокола, и там мы тоже все звонили. Еще в Сургуте мы посетили храм в честь Преображения Господня, тоже очень большой и красивый, нас там встречал отец Максим. Он нам показывал гимназию и рассказывал про газету, которую выпускают в их храме. Затем мы все дружно отправились на вокзал, чтобы вернуться домой из путешествия. Возвращаясь домой, мы все были уставшие, но очень счастливые и довольные нашим путешествием. В дороге все вспоминали, как нас хорошо встречали, какие интересные истории нам рассказывали те люди, которые трудятся в храмах. Как мы играли в футбол и стреляли из ружья.

Мне поездка понравилась, было все здорово, а главное, что я опутила - это праздник Святой Пасхи. ХРИСТОС ВОИСТИНУ ВОСКРЕС!

Валерия ФОМИНА
11 лет

ХРАМ СВЯТОГО ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ФЕОДОРА

В храме в честь великомученика Феодора Стратилата поселка городского типа Федоровский ко дню Святой Пасхи начали готовиться заранее. В первую очередь, настоятель и прихожане храма готовились к службам Страстной седмицы и Пасхи. В связи с этим в храме была снесена стена, отделяющая крестильный храм от основной части храма, облагоустроен баптистерий и установлен новый резной иконостас. Весь храм и прилегающая территория были старательно прибраны. К Страстной Пятнице прихожане с большой любовью украсили Плащаницу Спасителя и весь храм живыми цветами. В Великую Субботу, по окончании литургии святителя Василия Великого, началось освящение пасхальной снеди. Священнослужители храма традиционно освящали пасхальные приношения не только в поселке Федоровском, но и в сельских поселениях Русскинская и Ульт-Ягун. Вечером в 20.00, накануне дня празднования Святой Пасхи, в храме святого великомученика Феодора состоялось чтение книги Деяний Апостольских, после чего началось служение полунощницы. Ровно в полночь при трехкратном пении стихир «Воскресение Твое, Христе Спасе» начался Пасхальный крестный ход. В крестном ходе приняли участие многочисленные жители поселка, которые пришли в храм на праздничную службу. После крестного хода началась Пасхальная утренняя, в конце которой, по традиции, настоятель храма священник Николай Шитьман прочитал огласительное слово святителя Иоанна Златоустого, а по завершении литургии совершил чин освящения артоса. На Божественной литургии большинство прихожан, моливших-



ся в храме, причащались Святых Христовых Тайн. В день праздника Светлой Пасхи Христовой, в здании Воскресной школы состоялся Пасхальный концерт, подготовленный воспитанниками школы для прихожан.

Второй штатный священник прихода пос. Федоровский иерей Димитрий Галицкий в день праздника Пасхи Христовой совершил Пасхальные богослужения, полунощницу, крестный ход, Пасхальную утреню и Божественную Литургию на приходе в честь святого мученика Трифона в сельском поселении Ульт-Ягун.

19 апреля, в Светлый Четверг, приход храма в честь великомученика Феодора Стратилата посетил Управляющий Ханты-Мансийской епархией Пресвященнейший епископ Павел, который возглавил вечернее Пасхальное богослуже-

ние. На вечерне, на Малом входе, Владыка Павел наградил настоятеля храма в честь великомученика Феодора Стратилата протоиерея Николая Шитьмана патриаршими наградами - правом ношения палицы и креста с украшениями. Клирик храма иерей Димитрий Галицкий был награжден правом ношения набедренника.

По окончании богослужения епископ Павел поздравил прихожан поселка с Праздником Светлого Христова Воскресения и пожелал, чтобы праздник Пасхи Христовой являлся для каждого христианина твердым основанием веры, ибо в нашем мятущемся мире только спасительная вера помогает нам преодолевать жизненные невзгоды и испытания, вселяет в душу надежду на спасение.

Иерей Димитрий ГАЛИЦКИЙ.



ХРАМ СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНЫ МОСКОВСКОГО (пос. Нижнесортымский)



В день праздника Святой Пасхи Христовой в полночь в храме во имя святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси состоялось торжественное праздничное Пасхальное богослужение, начавшееся крестным ходом вокруг храма и закончившееся Божественной литургией. Днем, по сложившейся традиции, состоялось Пасхальный крестный ход вокруг поселка. Многие жители выходили навстречу праздничному шествию, просили освятить пасхальную снесь и окропить их святой водой.

По окончании крестного хода настоятель храма иерей Кирилл посетил предприятие НГДУ «Нижнесортымскнефть» и его рабочие объекты, поздравил работников и руководство предприятия с Праздником Светлого Христова Воскресения. Вечером в храме была отслужена Великая Вечерня с традиционным чтением Святого Еван-

гелия из Царских врат лицом к народу.

На светлой неделе, вечером 17 апреля, в п. Нижнесортымский прибыл Пресвященнейший Павел, епископ Ханты-Мансийский и Сургутский. Утром 18 апреля, в Светлую Среду, в храме святителя Тихона патриарха Московского Владыка Павел совершил торжественную Божественную литургию. На Малом входе Управляющий епархией за труды, понесенные во славу Святой Церкви, наградил настоятеля храма иерея Кирилла Сысоева правом ношения камлавки. На архиерейском богослужении присутствовали: глава поселка - Петр Владимирович Рымарев, начальник «Нижнесортымскнефть» - Сергей Александрович Слюсаренко и его заместители. После заамвонной молитвы состоялось Пасхальный крестный ход, после которого все участники богослужения вместе с прихожанами

сфотографировались на общее фото. По окончании литургии на предприятии НГДУ «Нижнесортымскнефть» в честь праздника Пасхи Христовой был дан праздничный обед. На обеде присутствовали руководство НГДУ, Владыка Павел, духовенство, предприниматели-благотворители и прихожане. После обеда Владыка Павел вручил всем присутствующим памятные Пасхальные подарки.

В этот же день епископ Павел посетил среднее образовательную школу поселка, где встретился с директором школы и педагогическим коллективом. Владыка Павел поздравил всех с наступившим праздником Светлого Христова Воскресения и пожелал всем душевных и телесных благ.

Иерей Кирилл СЫСОЕВ,
настоятель храма святителя
Тихона Московского

ПАСХАЛЬНАЯ РАДОСТЬ ДЛЯ ВСЕХ

В своем Пасхальном послании епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел писал, что совершая праздник, необходимо не только самому находиться в радости, но и делиться ею с нуждающимися, обездоленными и одинокими нашими ближними. Эти слова на деле воплощают в своей жизни священнослужители и прихожане храма в честь святого великомученика Феодора Стратилата посёлка Фёдоровский. На протяжении нескольких лет приход храма радостно принимает на великие праздники Рождества Христова и Светлого Христова Воскресения детей из многолетних семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ребятишки из приемных семей на занятиях в Воскресной школе получают азы духовного образования, участвуют в богослужениях и праздничных утренниках. Покидая стены храма, эти дети уносят с собой не только праздничные подарки, но, самое главное, веру и свет Христовой любви и ласки, которыми так щедро наполняют их маленькие детские сердца священнослужители и работники нашего храма.

В эти светлые Пасхальные дни приход вновь принимает детей на утреннике в Воскресной школе. Собранные с любовью праздничные наборы получили более тридцати нуждающихся в помощи семей нашего поселка. Среди многих своих забот и трудов настоятель храма отец Николай всегда находит время выслушать наши просьбы и проблемы. Отец Николай сам живет по заповедям Христовой любви и этому учит своих прихожан. Мы, специалисты БУ «Центр социальной помощи семье и детям «Апрель», и семьи, которым храм оказывает помощь и поддержку, сердечно благодарим приход храма святого великомученика Феодора Стратилата, и особенно его настоятеля протоиерея Николая Шитьмана и его помощников за добрые и отзывчивые к чужой беде сердца. Пусть Господь наполняет светлой Пасхальной радостью каждый день их жизни!

Юлия КАРПУХИНА,
специалист

БУ «Центр социальной помощи семье и детям «Апрель»

ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР

1 мая, вторник. Прпп. Иоанна и Григория Декаполита	
08.30	Водосвятный молебен
17.00	Вечернее богослужение
2 мая, среда. Блж. Матроны Московской.	
08.00	Божественная Литургия
17.00	Вечернее богослужение
3 мая, четверг. Свт. Николая, еп. Орхидского и Жичского.	
08.00	Божественная Литургия
4 мая, пятница. Свщм. Иануария	
08.30	Молебен о путешествующих
11.00	Крещение младенцев
17.00	Вечернее богослужение
5 мая, суббота. Прп. Феодора Сикеота, еп. Анастасиупольского	
08.00	Божественная Литургия
10.00	Панихида
11.00	Крещение взрослых
15.00	Освящение утвари
16.00	Всенощное бдение
6 мая. Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном. Вмч. Георгия Победоносца	
08.00	Божественная Литургия
11.00	Крещение младенцев
13.00	Беседа для готовящихся к Таинству Крещения
16.00	Акафист Воскресению Христову
7 мая, понедельник. Мч. Саввы Стратилата	
08.30	Водосвятный молебен
17.00	Вечернее богослужение
8 мая, вторник. Ап. и ев. Марка.	
08.00	Божественная Литургия
9 мая, среда. Преполовление пятидесятницы. Помяновение усопших воинов.	
08.00	Божественная Литургия
10.00	Панихида
10 мая, четверг. Ап. и сщмч. Симеона	
08.30	Молебен водосвятный
11 мая, пятница. Апп. от 70-ти Иасона, Сосипатра и пр.	
08.30	Молебен о путешествующих
11.00	Крещение младенцев
17.00	Вечернее богослужение
12 мая, суббота. Свт. Игнатия Брянчанинова	
08.00	Божественная Литургия
10.00	Панихида
11.00	Крещение взрослых
15.00	Освящение утвари
16.00	Всенощное бдение
13 мая. Неделя 5-я по Пасхе, о самаряныне Ап. Иакова Зеведеева.	
08.00	Божественная Литургия
11.00	Крещение младенцев
13.00	Беседа для готовящихся к Таинству Крещения
16.00	Акафист Воскресению Христову
14 мая, понедельник. Прор. Иеремия	
08.30	Молебен водосвятный
17.00	Вечернее богослужение
15 мая, вторник. Афанасия Великого Александрийского	
08.00	Божественная Литургия
17.00	Вечернее богослужение

16 мая, среда	
Отдание праздника Преполовления Пятидесятницы	
08.00	Божественная Литургия
17 мая, четверг. Мц. Пелагии Тарсийской	
08.30	Молебен водосвятный
18 мая, пятница. Вмч. Ирины	
08.30	Молебен о путешествующих
11.00	Крещение младенцев
17.00	Вечернее богослужение
19 мая, суббота	
Прав. Иова многострадального	
08.00	Божественная Литургия
10.00	Панихида
11.00	Крещение взрослых
15.00	Освящение утвари
16.00	Всенощное бдение
20 мая. Неделя 6-я по Пасхе, о слепом	
08.00	Божественная Литургия
11.00	Крещение младенцев
13.00	Беседа для готовящихся к Таинству Крещения
16.00	Вечернее богослужение
21 мая, понедельник. Ап. и ев. Иоанна Богослова	
08.00	Божественная Литургия
16.00	Вечернее богослужение
22 мая, вторник. Перенесение мощей свт. и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар	
08.00	Божественная Литургия
23 мая, среда. Ап. Симона Зилота	
08.30	Молебен общий
17.00	Всенощное бдение
24 мая, четверг. ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ	
08.00	Божественная Литургия
25 мая, пятница. Свт. Елифавия, еп. Кипрского	
08.30	Молебен о путешествующих
11.00	Крещение младенцев
17.00	Вечернее богослужение
26 мая, суббота. Мц. Гликерии девы и с нею мч. Лаодикия	
08.00	Божественная Литургия
10.00	Панихида
11.00	Крещение взрослых
15.00	Освящение утвари
16.00	Всенощное бдение
27 мая. Неделя 7-я по Пасхе. Святых отцов 1-го Вселенского Собора	
08.00	Божественная Литургия
11.00	Крещение младенцев
13.00	Беседа для готовящихся к Таинству Крещения
17.00	Вечернее Богослужение
28 мая, понедельник. Прп. Пахомия Великого	
08.00	Божественная Литургия
29 мая, вторник. Прп. Феодора Освященного	
08.30	Молебен о путешествующих
30 мая, среда. Апостола от 70-ти Андроника	
08.30	Молебен общий
17.00	Вечернее богослужение
31 мая, четверг. Память Св. отцов семи Вселенских Соборов	
08.00	Божественная Литургия
17.00	Вечернее богослужение

Уважаемые юноши и девушки!

Объявляется набор для обучения на кафедре Теологии Исторического факультета Сургутского государственного университета (Направление: христианская теология. Профиль: практическое богословие)

Приглашаем всех, кто интересуется изучением истории вероучений и институциональных форм религиозной жизни, религиозным культурным наследием, традиционным для религии правом, археологическими памятниками, историей и современным состоянием взаимоотношений между различными религиозными учениями и религиозными организациями.

Сдача документов: (аттестат о среднем полном образовании, медицинская справка формы 086, копия паспорта, 6 фотографий 3х4, сертификат о сдаче ЕГЭ (если есть), приписное (для юношей)) для поступления на кафедру теологии осуществляется с 21 июня по 12 июля в приемную комиссию СурГУ

Вступительные экзамены: 1. Русский язык 2. История России 3. Обществознание
Все экзамены сдаются в виде тестов ЕГЭ, начало экзаменов с 14 июля. После вступительных экзаменов состоится собеседование. На кафедру теологии принимаются юноши и девушки. Инородным по рекомендации приходского священника предоставляется благоустроенное общежитие при храме Преображения Господня. Срок обучения на кафедре теологии составляет 4 года, по окончании присваивается квалификация – бакалавр теологии.

- Выпускники кафедры будут подготовлены:**
- к преподаванию богословских и религиоведческих дисциплин в высших и средних учебных заведениях;
 - к научно-исследовательской деятельности в области истории и теории религии и церкви, религиозно-философских проблем бытия человека и современной цивилизации;
 - к выявлению отрицательного влияния на человека и общество религиозных направлений, классифицируемых как тоталитарные секты и деструктивные культы;
 - к профессиональной деятельности в административных органах власти;
 - к работе в составе экспертных комиссий и в качестве независимых экспертов государственных, муниципальных, конфессиональных и иных организаций;
 - к воспитательной работе с детьми и молодежью;
 - к работе в группах социальной и психологической адаптации и реабилитации;
 - к работе в средствах массовой информации;

По всем вопросам обращаться: 628408, Россия, ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. Энергетиков, 14, каб. 505, кафедра Теологии. Тел. 76-30-38 E-mail: isannik@yandex.ru.

ВСЕХСКОРБЯЩЕНСКИЙ ХРАМ

5 мая, суббота	
16.00	Всенощное бдение
6 мая. Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном	
08.00	Божественная литургия
12 мая, суббота	
16.00	Всенощное бдение
13 апреля. Неделя 5-я по Пасхе, о самаряныне	
08.00	Божественная литургия
19 мая, суббота	
16.00	Всенощное бдение
20 мая, воскресенье. Неделя 6-я по Пасхе, о слепом	
08.00	Божественная литургия
23 мая, среда	
16.00	Всенощное бдение
24 мая, четверг. ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ	
08.00	Божественная литургия
27 мая, суббота	
16.00	Всенощное бдение
28 мая. Неделя 7-я по Пасхе	
08.00	Божественная литургия